
Diskrétńı matematika 2017/2018
1. cvičeńı

Př́ıklad 1. V tajuplném sklepeńı stoj́ı 3 truhlice. V jedné jsou diamanty, v druhé zlato, ve třet́ı
švábi. Jednou si někdo dal tu práci, aby každou truhlici označil cedulkou popisuj́ıćı, co je uvnitř.
A podruhé si někdo jiný dal tu práci, aby cedulky proházel tak, že ani jedna nesouhlaśı. Jak na
co nejméně otevřeńı truhlic zjistit, která je která?

Př́ıklad 2. V zájmu vědy jste na metrovou tyč rozmı́stili 25 mravenc̊u. Na počátku všichni
mravenci stoj́ı na mı́stě. Když tlesknete, každý mravenec se rozejde rychlost́ı 1 cm/s směrem
k jednomu z konc̊u tyče. Pokud dojde na konec tyče, spadne dol̊u a dál se pokusu neúčastńı.
Pokud se dva mravenci potkaj́ı, nemohou se vyhnout, takže se oba otoč́ı čelem vzad a pokračuj́ı
v ch̊uzi. Dokažte, že pro každou možnou volbu počátečńı polohy a směru mravenc̊u plat́ı, že
všichni mravenci do 100 sekund popadaj́ı.

Př́ıklad 3. Dokažte matematickou indukćı následuj́ıćı tvrzeńı:

(a)
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.

Př́ıklad 4. Dokažte matematickou indukćı následuj́ıćı tvrzeńı:

3/(4n + 5),

kde n je přirozené nezáporné č́ıslo.

Př́ıklad 5. Dokažte, že pro Fibonacciovu posloupnost F1 = F2 = 1, Fn = Fn−1 + Fn−2 plat́ı

n∑
i=1

F 2
i = FnFn+1.

Př́ıklad 6. Dokažte, že součet třet́ıch mocnin tř́ı po sobě jdoućıch přirozených č́ısel je dělitelný
dev́ıti.

(Nápověda: Vhodně si označte trojici, resp. prostředńı č́ıslo.)

Př́ıklad 7. Dokažte, že n př́ımek rozděĺı rovinu nejvýše na 1 + 1
2(n2 + n) část́ı.

Př́ıklad 8. Dokažte, že pomoćı tř́ıkorunových a pětikorunových minćı lze zaplatit každou celoč́ıselnou
částku větš́ı než 7 Kč.
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